Algemeen jaarverslag 2019-2020
Via dit jaarverslag geven we een terugblik over de periode september 2019 tot september 2020.

Bestuur:

Het bestuur heeft in deze periode 3x vergaderd. 
Naast de bestuursvergaderingen is er in deze periode deelgenomen aan een regio bijeenkomst in Ridderkerk met het thema Vele handen maken licht werk. Veel besturen van vrijwilligersorganisaties lopen er tegenaan: het werk rust maar op een paar schouders. Het is een hele kunst om daar anderen bij te betrekken. Er werden praktische tips gegeven om zichtbaarheid van de NPV afdeling te vergroten en hoe men mensen kan betrekken en enthousiasmeren (relaties bouwen, netwerken, berichten in media enz.).
Algemene Ledenvergadering NPV:
Dinsdagavond 19 mei 2020 werd de jaarlijkse algemene ledenvergadering (ALV) gehouden. Vanwege de coronacrisis mochten we elkaar niet persoonlijk ontmoeten. De ALV werd daarom online (via een livestream) uitgezonden. Aangezien de spreker ook niet aanwezig kon zijn i.v.m. het reisverbod, werd de NPV lezing vervangen door interviews met de diverse managers van het landelijk bureau. Directeur Diederik van Dijk interviewde kort de managers van de afdelingen Advies en Toerusting, Beleidsbeïnvloeding, Communicatie en Dichtbij: waar zijn zij mee bezig en welke invloed heeft het coronavirus op hun activiteiten? Juist in deze tijd kan de NPV zichtbaar én dienstbaar zijn, bijvoorbeeld door de online cursus palliatieve zorg die tijdens de coronacrisis is opgestart en de advertentiecampagne die mensen wijst op het belang van vrijwilligerswerk en de bereikbaarheid van de NPV-Advieslijn. Daarna was er gelegenheid tot het stellen van vragen, waar veelvuldig gebruik van werd gemaakt.

Ledenvergadering NPV, afdeling Hendrik-Ido-Ambacht:

Op 16 oktober 2019 werd de jaarlijkse ledenvergadering van de NPV afdeling Hendrik Ido Ambacht gehouden. Tijdens deze vergadering werd naast het behandelen van enkele huishoudelijke punten een inleiding verzorgd door Dr. J.C. Drooger met als thema: Als genezing niet meer mogelijk is, palliatieve zorg in de praktijk. In de inleiding werd ingegaan op de definitie en fases van palliatieve zorg. Bij palliatieve zorg is alles gericht op kwaliteit van leven en niet zoals bij curatieve zorg op genezing. Palliatieve zorg gaat in als genezing niet meer mogelijk is. Hierbij wordt de oorzaak van pijn of benauwdheid bepaald en zo goed mogelijk bestreden. Naast medische zorg is pastorale zorg van groot belang, zoals het bieden van troost. Bij dit alles blijft staan “Mijn tijden zijn in Uw hand”. 
Na de pauze werd nog van gedachten gewisseld naar aanleiding van vragen uit de zaal.

Hierna werd de avond met gebed besloten.

We mogen terug zien op een leerzame en goed bezochte avond. 
Van de gelegenheid om nieuwe kandidaten voor het bestuur voor te dragen werd geen gebruik gemaakt zodat Dhr. C.J. de Visser voor een periode van 3 jaar werd herbenoemd.

Zomerparkdag
Helaas kon de Zomerparkdag dit jaar niet plaatsvinden door de Corona pandemie. We hopen dat deze volgend jaar weer door kan gaan zodat we de NPV weer kunnen promoten. Er zijn altijd veel contact momenten die we nu hebben moeten missen.
Leden:
De afdeling H.I.Ambacht telt momenteel 411 leden. Gezien de afname van het ledenaantal is ledenwerving van groot belang. Het bestuur roept dan ook iedereen op om in zijn of haar omgeving leden te werven. Op de website van de NPV (npvzorg.nl) staat helder wat de NPV doet (button “wat wij doen”). Ook kan men zich op de site als lid aanmelden. 
Terminale thuishulp:
Wat betreft de  vrijwillige terminale thuishulp is het een rustig jaar geweest. Onze hulp in de palliatieve zorg zijn 40 uren geweest, en de ondersteuning aan dementerenden en hun partner 75 uur.

Verder hebben we als coördinatoren enkele toerustingavonden bezocht waarbij het altijd waardevol is om ervaringen uit te wisselen en er onderwerpen besproken worden zoals:

Hoe geven we meer bekendheid aan het werk van de NPV landelijk en plaatselijk;

Hoe werven we nieuwe vrijwilligers;

Ontwikkelingen in de palliatieve zorg;

Nieuwe vrijwilligers zijn altijd welkom!
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Hendrik-Ido-Ambacht, 07 oktober 2020

