JAARVERSLAG 2018

In tegenstelling tot 2017 begon 2018 rustig. 

In februari kwamen wij, als bestuur bij elkaar, om plannen te maken voor het nieuwe jaar.

Een viertal projecten vormde de basis van onze activiteiten:

Als vanouds hielden wij onze Jaarvergadering  in Gebouw Diakonia te Bleskensgraaf. Ds. van Amstel sprak met ons over het onderwerp ‘Liefdevolle zorg voor onze demente naaste’. Een mooi en indringend onderwerp, waar bijna iedereen in zijn of haar naaste omgeving wel mee te maken heeft. Heel duidelijk stelde ds. Van Amstel dat óók de demente naaste geschapen is naar Gods beeld. Wat geeft dat ons een grote verantwoordelijkheid om liefdevol met hem of haar om te gaan. De Jaarvergadering werd goed bezocht en in de pauze werd genoten van het, inmiddels traditionele, cakebuffet.

Het volgende project in 2018 bestond uit de jaarlijkse Braderie. Ook dit jaar konden wij weer een kraam ‘bevrouwen’. Op een stralende dag in mei mochten wij veel NPV-informatie uitdelen aan voorbijgangers en goede gesprekken voeren met belangstellenden. Er was de mogelijkheid om het gewicht van de boodschappenmand te raden en wij verkochten boeken en fotokaarten. Nogmaals dank aan de vrijwilligsters die deze dag meegeholpen hebben!

Een tweede verkoping vond plaats in Zorgcentrum Graafzicht. In juni stonden wij op de Zomerfair in het Atrium. Een gezellige ochtend waar we menig contact konden leggen.

In oktober werden uitgenodigd om op de Salon Present avond in Zorgcentrum Graafzicht te komen spreken over de VTTH. Deze avonden zijn speciaal bedoeld voor mantelzorgers en belichten iedere keer een ander aspect van de mantelzorg. In combinatie met de NPV-afdeling Liesveld, uitgevoerd door leden van de VTTH en het bestuur, spraken wij deze avond over het ‘hoe’ en ‘wat’ van de VTTH.
November is traditioneel de maand waarin wij onze Sprekersavond houden. Mw. Schilperoord, palliatief verpleegkundige en hoofd van een hospice, sprak met ons over ‘Rouwbegeleiding’. Zij gaf aan dat rouw een voortgaand proces is. Zij sprak dan ook liever over rouwbegeleiding dan over rouwverwerking. Een mooie avond, waarin ook veel vragen vanuit de bezoekers naar voren kwamen. Op heel integere wijze heeft Mw. Schilperoord hierop gereageerd.

In de Waard zijn er goede contacten met de NPV-afdelingen van de buurgemeenten. Wij bezochten de Voorjaarsvergadering van de NPV-afdeling Alblasserdam/Nieuw-Lekkerland. Verder werkten wij samen met de NPV-afdeling Liesveld in de VTTH. Een aantal keren konden wij elkaar bijspringen met vrijwilligers wanneer een intensieve inzet dat noodzakelijk maakte. 

Een afvaardiging van ons bestuur bezocht de Algemene Ledenvergadering in Nijkerk. De jaarlijkse NPV-lezing had als onderwerp ‘Vrijwilligers in de Palliatieve Zorg’. Ook de Vrijwilligersdag in Veenendaal kon op onze belangstelling rekenen.

Moesten wij in ons vorig Jaarverslag nog melding maken van het gemis van een bestuurslid. Dit jaar kunnen wij melden dat ons bestuur weer voltallig is. Op de Sprekersavond heeft u kennis kunnen maken met Margreet Houweling. Wij zijn blij dat zij haar talenten wil inzetten voor de NPV. Ook mochten wij een nieuwe coördinator voor de VTTH begroeten: Mw. Klarie Aantjes. Ook haar heten wij hartelijk welkom! 

In het najaar startte de (regionale) cursus voor vrijwilligers. Ook voor onze plaatselijke afdeling deden een aantal cursisten mee. In het voorjaar van 2019 wordt de cursus afgerond.

Tot slot nog een aantal cijfers:

- aantal leden:

- aantal vrijwilligers:

-aantal zorgaanvragen VTTH:

- aantal inzetten VTTH:

Om de beschermwaardigheid van het leven in onze samenleving steeds weer onder de aandacht te brengen, beseffen wij, dat wij dit werk niet in eigen kracht kunnen en hoeven te doen. In afhankelijkheid van de Heere, de Schepper en Onderhouder van ons leven, mogen wij allen met de ons gegeven talenten werken. Wij bidden om zijn zegen over het werk van de NPV. Aan Hem zij alle eer!
