Jaarverslag 2019 van de NPV-afdeling Graafstroom
Ook in het jaar des HEEREN 2019 mochten wij ons, als plaatselijke NPV-afdeling,  inzetten voor de beschermwaardigheid van het door God gegeven leven. Een hoge roeping…hoe hebben we dit vorm mogen gegeven?
De Gemeente Molenwaard is samen gegaan met de gemeente Giessenburg. In januari  is er contact met de nieuwe gemeente Molenlanden, waartoe onze NPV-afdeling nu behoort. Netwerken, niet onze favoriete bezigheid, maar wel verstandig op zijn tijd.
Goed  zijn de contacten met onze buurafdeling, de NPV-Liesveld. Wij bezoeken elkaars Sprekersavonden en werken zo nodig samen in de Vrijwillige Terminale Thuishulp. Ook organiseren we, samen met de NPV-afdeling Alblasserdam, een maandelijkse advertentie in de Kerkbode voor de VTTH. 
Als bestuur vergaderden wij drie keer. Tussendoor is er regelmatig contact via de mail en worden lopende zaken gelijk even geregeld. 
In gebouw Diakonia in Bleskensgraaf hielden wij onze Sprekersavonden. 
In maart (de Jaarvergadering) kwam dhr. drs. I.A. Kole uit Berkenwoude voor ons spreken over het onderwerp ‘God en het lijden’.  
In het najaar sprak mw. drs. A. Hoek-van Kooten over  ‘Medische verrassingen in de Bijbel’. Wat een prachtige avond! 
De Sprekersavonden worden steeds vooraf gegaan door het rondsturen van de Nieuwsbrief, waarin het wel en wee van onze afdeling besproken wordt.
Er waren het afgelopen jaar verschillende activiteiten, waarbij wij de boodschap van de NPV konden uitdragen.

Zo was daar de Verkoopdag in Zorgcentrum Graafzicht waar we altijd goede contacten hebben met de bewoners en bezoekers.

De Braderie moesten wij dit jaar helaas, vanwege personeelstekort, voorbij laten gaan.

Daar en tegen mochten wij op de Ouderenmiddag in Wijngaarden spreken over palliatieve zorg en VTTH. Een mooie middag waar veel belangstelling voor was.
Een spannende activiteit was onze medewerking aan een uitzending van de regionale radio-omroep ‘de Klokradio’ . Een uur lang mochten wij vertellen over het werk van de NPV, zowel landelijk als plaatselijk. Een schitterende mogelijkheid om verdere bekendheid te geven aan ons werk. Maar wat een rust toen het interview klaar was!
Onze plaatselijke afdeling geeft VTTH. Het afgelopen jaar waren er 6 inzetten. Het werk wordt gedaan met behulp van 7 vrijwilligsters. Voor de cursus, die in 2020 gehouden hoopt te worden, hebben zich 4 nieuwe vrijwilligsters aangemeld.
Van een dankbare familie, waar wij VTTH hadden verleend, kregen wij een mooi bedrag dat wij absoluut moesten besteden aan ‘iets leuks’ voor de vrijwilligsters. Wij besloten om een avondje naar een pannenkoekrestaurant te gaan,  waar personeel werkt, met een beperking tot de arbeidsmarkt  (o.a. Philadelphia). Zo sneed het mes aan twee kanten!

Ook landelijke NPV-activiteiten werden bezocht. 
Een afvaardiging van het bestuur bezocht de ALV en de NPV-lezing. 
Een aantal vrijwilligsters van de VTTH gingen naar de Vrijwilligersdag en de Themadag.
Zo waren er het hele jaar door activiteiten ten behoeve van de NPV.

Wij mochten de gezondheid en de kracht ontvangen om ons werk te kunnen doen.

Voor alle plannen die wij aan het begin van 2019 mochten maken gold: Deo Volente.

Aan het eind van het jaar mochten wij zeggen: Soli Deo Gloria!
