Algemeen jaarverslag 2021-2022
Via dit jaarverslag geven we een terugblik over de periode september 2021 tot september 2022.

Bestuur:

Het bestuur heeft in deze periode 5x vergaderd. Door de coronapandemie is in deze afgelopen periode geen ledenvergadering van onze afdeling geweest.

Algemene Ledenvergadering NPV:
Op woensdag 8 juni 2022 heeft de algemene ledenvergadering plaatsgevonden op het landelijk bureau in Veenendaal. Aansluitend aan de ALV bestond de mogelijkheid de toen gehouden lezing digitaal bij te wonen. Een aantal bestuursleden hebben deze bijeenkomst digitaal bijgewoond.
Het onderwerp van de lezing was : Wat heeft de coronacrisis met ons gedaan? prof. dr. ir. A.J. Nederveen, hoogleraar toegepaste MR Fysica, ging in op de punten : Wat is er gebeurd? Wat hebben we elkaar aangedaan? En: had het anders gekund?
Ledenvergadering NPV, afdeling Hendrik-Ido-Ambacht:

Helaas kon de jaarlijkse ledenvergadering geen doorgang vinden vanwege de coronapandemie, en de onzekerheid rondom geldende maatregelen.
Ledenwervingsacties:

Actiemarkt Petrakerk

Op 11 juni vond de actiemarkt van de Petrakerk plaats waar we een stand hebben ingericht en actief bezoekers hebben gesproken.
Dit heeft geresulteerd, naast goede inhoudelijke gesprekken in een totaal van 30 nieuwe NPV leden.
Zomerparkdag
De zomerparkdag van de gemeente Hendrik Ido Ambacht gaf de gelegenheid veel naamsbekendheid te bereiken en verschillende mensen te spreken.
SGP jongerenavond bij de jongerenafdeling van de SGP was ook Diederik van Dijk aanwezig en is actief informatie gedeeld rondom de werkzaamheden en gezamenlijke doelen van de NPV.

Leden:
De afdeling H.I.Ambacht telt momenteel 428 leden. 
Dit afgelopen jaar startte we met 395 leden, er is dus sprake van een significante groei, de komende periode hopen we de naamsbekendheid te vergroten, om op deze wijze het aantal leden toe te laten nemen om ook landelijk de NPV te steunen in haar doelstellingen. 
Terminale thuishulp:
Cijfers zeggen niet zoveel, het echte contact met mensen des te meer! Het is zulk dankbaar werk om het vertrouwen van mensen te ontvangen, te luisteren naar een mantelzorger, te waken bij een zieke, zorg te delen, dat het niet zozeer tijd kost, maar veel meer geeft!

Onze aanvragen voor de terminale thuishulp waren minder dan vorig jaar, en daardoor ook het aantal uren: 10 uur . Voor hulp aan dementerenden 56 uur.

Mocht u zich aangesproken voelen door het werk van onze thuishulp, en u heeft tijd, dan bent u van harte welkom bij onze vrijwilligers! Op dit moment zijn we met 8 mensen, inclusief wij als coördinatoren, Marianne Kögeler en Annette Koutstaal.
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